

学校工作动态

2015年第20期（总第129期）

上海政法学院党委办公室 校长办公室编

2015年12月17日-12月31日

目 录

【综合要闻】

学校召开党委中心组（扩大）学习会

我校召开2015年师资工作会议

【教学科研】

我校召开社会需求与培养质量年度报告解读暨专业建设诊断与改进专题报告会

全面推进依法治国与法学新型智库建设研讨会顺利举行

培训基地主办反恐法研讨会

【学生工作】

我校评选2015年度优秀辅导员

学工系统召开加强学生考风考纪教育专题会

我校举办留学生新年晚会

【征兵工作】

学校召开2015年大学生征兵工作表彰会暨“大学生退役军人之家”成立仪式

【合作交流】

周仲飞校长潘牧天副校长共同为同济大学协创中心揭牌

我校与圣路易斯华盛顿大学法学院签订合作协议

【组织工作】

学校召开领导班子“三严三实”专题民主生活会

学校召开党总支书记（负责人）党建述职评议会

学校召开新提任处级干部集体廉政教育谈话会

【简讯】

《组织人事报》报道我校践行“三严三实”专题教育工作
我校学报荣获“上海市优秀学报”称号
文学与传媒学院王文军教授主持的上海市哲社规划课题顺利结项
文学与传媒学院学生作品摘得第十四届上海国际大学生广告节五个奖项
我校学生在上海市大学生职业生涯规划大赛中取得佳绩
刑事司法学院在第二届“盈科杯”高校辩论邀请赛中夺冠

【综合要闻】

学校召开党委中心组（扩大）学习会。12月29日，学校召开了党委中心组（扩大）学习会。市教卫党委副书记、市教委副主任高德毅应邀作关于学习贯彻十八届五中全会精神的辅导报告，结合上海经济社会发展现状和上海教育系统的特点，运用实例和数据，进行了有针对性的分析。校党委书记杨俊一主持并作总结，要求各部门、二级学院深入贯彻领会十八届五中全会精神，传达本次学习会精神，抓好中心工作，实现创新发展。学校党政领导班子、全体中层干部参加了学习会。（党委宣传部）

我校召开2015年师资工作会议。12月22日，我校2015年师资工作会议在天马讲堂召开，会议主题为：全面深化改革，推进体制创新，打造高水平师资队伍。副校长潘牧天作了《全面深化改革，推进体制创新，打造高水平师资队伍》的主题报告，人事处解读了相关文件，胡戎恩、徐世甫、盛洪生、曹阳、张亚楠、石其宝先后作了交流发言。校长周仲飞总结时指出，学校“十三五”期间要围绕师资队伍建设重点做好三方面工作：一是要全面落实人才强校战略；二是要形成打造高水平师资队伍的制度优势；三是要为教师的全面发展提供更多机会和平台。校党委书记杨俊一最后强调，学校2015年师资工作会议不仅是动员会，也是改革推进会、制度建设会，要通过有效的良性激励，实现学校各项事业发展的新突破。二级学院（部）全体人员、职能部门中层干部和专业技术人员参加了会议。（人事处）

【教学科研】

我校召开社会需求与培养质量年度报告解读暨专业建设诊断与改进专题报告会。12月22日，我校在求实楼视频会议室召开“社会需求与培养质量年度报告解读暨专业建设诊断与改进专题报告会”。校党委副书记、副校长周银娥出席并会见了麦可思数据有限公司研究院副院长、北京公司副总裁周凌波研究员。会上周凌波作了“上海政法学院2014届毕业生培养结果质量评价报告解读”与“本科专业建设——标准、诊断与改进”的主题报告，并同与会教师代表进行了互动交流。相关职能部门和二级学院负责人、教师、辅导员等100余人参加。（教学质量督查与评估办公室、教师教学能力发展中心）

全面推进依法治国与法学新型智库建设研讨会顺利举行。12月23日，全面推进依法治国与法学新型智库建设研讨会在我校举行。校长周仲飞在开幕式上致欢迎辞，介绍了学校“十三五”发展规划以及在“一带一路”方面所取得的成就。与会人员就法学会研究会的工作经验进行了交流、回顾与展望，对如何做好法学智库建设、促进研究会之间的交流提出了思路。市法学会所属研究会秘书长及部分法学工作者代表参加了会议。（经济法学院、海洋战略与法治研究中心）

培训基地主办反恐法研讨会。12月30日，由上合组织培训基地主办的《反恐法》研讨会在我校举行。与会人员从法学、政治学、经济学、国际关系学等不同视角，就《反恐法》制度评析、实践操作、国际国内反恐局势等问题进行了讨论。副校长关保英出席并作总结发言，从整体性、实体层面、程序规则层面分析了《反恐法》的特点，并指出了《反恐法》与行政法、刑法以及与国际法相关问题的衔接方面存在的问题。（上合培训基地建设办公室）

【学生工作】

我校评选2015年度优秀辅导员。12月16日，2015年度上海政法学院优秀辅导员评选答辩会在易班线下体验中心举行，各学院选送推荐的11名辅导员竞争年度优秀辅导员。校党委副书记、副校长周银娥全程观摩并致辞，强调辅导员队伍建设是我校学生工作的重点，表示评选年度优秀辅导员有利于推动辅导员职业化、专业化，有利于学生工作的高效、长远发展。（学生工作部）

学工系统召开加强学生考风考纪教育专题会。12月18日，我校学工系统召开加强学生考风考纪教育专题会。党委副书记、副校长周银娥出席并讲话，强调要加强学生考风考纪教育，坚决维护考试的严肃性和法律的尊严，同时对学工队伍提出三点期望和要求：一是齐抓共管，形成合力；二是把好关键，落实落细；三是部署明确，强调到位。二级学院学工负责人及全体辅导员参加了会议。（学生工作部）

我校举办留学生新年晚会。12月29日，“我与世界只差一个你——2016上政留学生新年晚会”举行。副校长关保英出席并致新年贺辞，他回顾了2015年我校留学生工作取得的成绩，代表学校感谢老师们为推进学校留学生事业所做出的贡献，勉励留学生系统学习中国文化知识，充分感受中国的高速发展，为中国和世界各国间的交流与合作发挥桥梁纽带作用。学校职能部门、二级学院共800余名师生观看了演出。（国际交流学院）

【征兵工作】

学校召开2015年大学生征兵工作表彰会暨“大学生退役军人之家”成立仪式。12月24日，我校2015年大学生征兵工作表彰会暨“大学生退役军人之家”成立仪式举行。校党委副书记、副校长周银娥出席会议，为“大学生退役军人之家”揭牌，对退伍学生提出三点希望：一是尽快调整心态，努力成为学习的标兵；二是强化大局意识，努力成为守纪的标兵；三是积极融入集体，努力成为团队的标兵。会上，介绍了我校大学生参军入伍和退伍复学安置工作情况，为获得“2015年度上海市青浦区征兵工作先进集体”荣誉称号的经济管理学院、法律学院、社会管理学院、国际事务与公共管理学院、学工部、保卫处颁发了荣誉证书。（保卫处）

【合作交流】

周仲飞校长潘牧天副校长共同为同济大学协创中心揭牌。继由我校发起并与同济大学共同牵头建设的“‘一带一路’安全问题协同创新中心”8月9日在我校正式挂牌之后，12月18日，我校校长周仲飞，副校长潘牧天携我校相关职能部门负责人赴同济大学，共同为同

济大学“‘一带一路’安全问题协同创新中心”揭牌。双方同时强调要加快步伐，围绕各自学科特色进行通力合作，共同致力于协创中心建设，为申报 2011 项目打下坚实基础。双方还就“一带一路”研究与两校合作进行了深入探讨，并就协创中心下一步工作中的具体合作事宜进行了务实磋商，明确了任务和机制。（科研处、发展规划处、国际事务与公共管理学院、协创中心）

我校与圣路易斯华盛顿大学法学院签订合作协议。12月16日，我校举行了与美国圣路易斯华盛顿大学法学院的交流合作协议签署仪式。副校长潘牧天会见了圣路易斯华盛顿大学法学院院长南希·施道特（Nancy Staudt）教授等人，就两校有关的合作事宜交换了意见并签署了合作协议。（国际交流处）

【组织工作】

学校召开领导班子“三严三实”专题民主生活会。12月31日，根据市委、市教卫党委要求，学校党委召开了校级领导班子“三严三实”专题民主生活会。学校党政领导班子成员出席会议。会前，学校领导组织集中学习研讨，广泛征求各方意见，结合自身思想、工作实际，认真撰写发言提纲，杨俊一同志对班子成员发言提纲逐一进行了审阅。会上，杨俊一同志代表班子作了对照检查。学校党政领导班子成员逐一进行发言，认真对照“三严三实”要求，深入查找剖析了自身存在的不严不实问题，开展了批评和自我批评。市委巡视组派部分同志到会指导。纪委监察室、组织部、宣传部等部门负责同志列席会议。（党委组织部）

学校召开党总支书记（负责人）党建述职评议会。12月25日，我校召开了二级学院党总支书记（负责人）党建述职评议会。会上，各二级学院党总支书记（负责人）陈述了一年来的工作，校党委书记杨俊一逐一作了点评，与会人员对每位总支书记（负责人）进行了民主评议。杨书记强调，要认真学习习近平总书记管党治党的重要讲话精神，把管党治党责任落到实处，一是形势倒逼任务，要清醒认识肩负的职责和使命；二是责任源于担当，要不断推进党建各项任务落地生根；三是奉献诠释党性，要做好“三个榜样”，即“守纪律讲规

矩”的榜样，践行“三严三实”的榜样，团结合作、共事成事的榜样。校党委副书记、副校长周银娥主持会议，学校党建指导委员会全体成员以及教工党支部书记、基层党员教师代表参加了会议。（党委组织部）

学校召开新提任处级干部集体廉政教育谈话会。12月24日，学校纪委组织我校新提任处级干部召开集体廉政教育谈话会。校党委副书记、副校长周银娥向新提任处级干部赠送了廉政教育相关读本，并提了四点要求：一是强化学习意识，筑牢拒腐防变思想道德防线；二是强化自律意识，切实做到“六慎”；三是强化“一岗双责”意识，认真落实党风廉政建设责任制；四是强化争先意识，争做清正廉洁领导干部。5位新提任处级干部谈了对党风廉政建设重要性紧迫性的认识，表示将严格落实部门党风廉政建设责任制。（校纪委）

【简讯】

《组织人事报》报道我校践行“三严三实”专题教育工作。12月15日，《组织人事报》第2384期第3版“上海工作”，以“在‘三严三实’专题教育中，上海政法学院党委一一落实细小求实效 立足基层谋发展”为题，专栏报道了我校践行“三严三实”专题教育工作。（党委组织部）

我校学报荣获“上海市优秀学报”称号。我校学报在第六届上海市高等学校学报评优活动中，荣获“上海市优秀学报”称号，这是我校学报连续四届获得“上海市优秀学报”奖。（学报编辑部）

文学与传媒学院王文军教授主持的上海市哲社规划课题顺利结项。我校文学与传媒学院王文军教授主持的上海市哲社规划课题《我国法治新闻报道规范研究——基于媒介传播与司法行为竞合关系视角的实证分析》（立项编号：2011BXW001），顺利通过结项，验收等级为良好。（科研处）

文学与传媒学院学生作品摘得第十四届上海国际大学生广告节五个奖项。12月25日，文学与传媒学院学生作品斩获第十四届上海国际大学生广告节5个奖项。《一个人，一座城》视频广告获得二等

奖；《吹起 mola 风》广告营销获得三等奖；《城市光阴》《唤醒心中那座城》视频广告皆获得三等奖。（文学与传媒学院）

我校学生在上海市大学生职业生涯规划大赛中取得佳绩。12月23日，由上海市教委主办的“职领未来”上海市大学生职业生涯规划大赛决赛在华东理工大学徐汇校区举行。我校刑事司法学院学生周诚获三等奖，国际法学院学生周心怡获优胜奖。刑事司法学院党总支副书记徐海琨获优秀指导教师，招生与就业指导办公室获优秀组织奖。（招生与就业指导办公室、刑事司法学院）

刑事司法学院在第二届“盈科杯”高校辩论邀请赛中夺冠。12月26日，第二届“盈科杯”高校辩论邀请赛在我校举办，沪上高校的六支二级学院代表队参加了比赛，我校刑事司法学院获得了冠军。（刑事司法学院）

送：云耕名誉校长、校党政领导
发：各二级学院、部、处、办

学校办公室

2016年1月11日印发

（共印50份）